

ஒன்றுக்கும் மேற்பட்ட தொழில் வருமானம்

வரி செலுத்துபவரின் பெயர்			வரி குறிப்பு எண்.		
1 தனி உரிமைத்தொழில் / சொந்தத் தொழில் வருமானம் 2 மற்றும் 3-க்கு இந்தப் பிரிவை நிரப்பவும். அன்புகூர்ந்து மூன்றாவது மற்றும் அதற்கு மேற்பட்ட தனி உரிமைத்தொழில்கள்/சொந்தத் தொழில் வருமான மூலங்களுக்கான 4-வரி அறிக்கையில் உள்ள உரிய இனங்களை உங்களுக்கு மூன்றுக்கும் மேற்பட்ட தனி உரிமைத்தொழில்கள்/சொந்தத் தொழில் வருமான மூலங்கள் இருந்தால் அன்புகூர்ந்து தனி அறிக்கை ஒன்றை இணைக்கவும்.					
	அ) தனி உரிமைத்தொழில் / சொந்தத் தொழில் வருமானம் 2		ஆ) தனி உரிமைத் தொழில் / சொந்தத் தொழில் வருமானம் 3		
1 தொழிலின் பெயர்					
2 தொழிலின் தன்மை					
3 கணக்கிடும் காலம்	முதல்	வரை	முதல்	வரை	
4 ACRA-வில் பதிவு செய்யப்பட்டத் தொழில்* :	<input type="checkbox"/> ஆம் (தயவுசெய்து தனித்துவமான அடையாள எண்ணை நிரப்புக)	<input type="checkbox"/> இல்லை	<input type="checkbox"/> ஆம் (தயவுசெய்து தனித்துவமான அடையாள எண்ணை நிரப்புக)	<input type="checkbox"/> இல்லை	
தனித்துவமான அடையாள எண்					
5 தொழில் நிலையின் மாற்றம்* :	<input type="checkbox"/> (நாள்/khjk/ஆண்டு) தொழில் நிறுத்தப்பட்டது (*அன்புகூர்ந்து பொருத்தமான கட்டத்தில் பட் குறியீடுக.)		<input type="checkbox"/> (நாள்/khjk/ஆண்டு) தொழில் நிறுத்தப்பட்டது மதிப்பீட்டு ஆண்டு 2019-ல் வர்த்தகம் ஏதும் நடைபெறவில்லை		
4-வரி அறிக்கை					
6 வருவாய் (மொத்த விற்பனை/வருமானம்)	S\$.00	S\$	
7 மொத்த ஆதாயம் / இழப்பு	S\$.00	S\$	
8 கழிக்க: அனுமதிக்கப்படக்கூடிய வர்த்தக செலவுகள்	S\$.00	S\$	
9 சரிக்கட்டப்பட்ட ஆதாயம் / இழப்பு (7 கழிக்க 8)	S\$.00	S\$	
* "அனுமதிக்கப்படக்கூடிய வியாபாரச் செலவுகள்" தொகையை நிர்ணயிக்க, மேல் விவரங்களுக்கு www.iras.gov.sg இணையத்தளத்தைப் பார்க்கவும்.					
2 கூட்டுத்தொழில் 2 மற்றும் 3 - க்கு இந்தப் பிரிவை நிரப்பவும். உங்களுக்கு மூன்றுக்கும் மேற்பட்ட கூட்டுத்தொழில் கள் இருந்தால் அன்புகூர்ந்து தனி அறிக்கை ஒன்றை இணைக்கவும். அன்புகூர்ந்து மூன்றாவது மற்றும் அதற்கு மேற்பட்ட கூட்டுத்தொழில்களுக்கான உங்கள் பங்கு வருமானத்தைக் கூட்டி கீழேயுள்ள 2-ஆ(9) -ஐ நிரப்பவும்.					
	அ) கூட்டுத்தொழில் 2		ஆ) கூட்டுத்தொழில் 3		
1 கூட்டுத்தொழில் பெயர்					
2 தனித்துவமான அடையாள எண்/கூட்டுத்தொழில் வரி குறிப்பு எண்					
3 பிரித்துக்கொள்ளக்கூடிய ஆதாயம் / இழப்பில் உங்கள் பங்கு	S\$.00	S\$	
4 கூட்டுத்தொழிலிருந்து உங்களுக்கு வரும் சம்பளம்/கொடையூதியம்/ம.சே.நி/ சலுகைகள்	S\$.00	S\$	
கூட்டுத் தொழிலின் மற்ற வருமானத்தில் உங்களின் பங்கு					
5 வட்டி	S\$.00	S\$	
6 வாடகை	S\$.00	S\$	
7 மற்ற சிங்கப்பூர் வருமானம்	S\$.00	S\$	
8 வெளி நாட்டு வருமானம்	S\$.00	S\$	
9 கூட்டுத்தொழில் வருமான பங்கு (மொத்தம் 8-இல் 3)	S\$.00	S\$	
10 பங்களிகளின் அனுமதிக்கப்படக்கூடிய செலவுகள் (எ.கா. ஸாகாட் நிபுணத்துவ அமைப்புகளுக்குச் செலுத்திய சந்தாக்கள்)	S\$.00	S\$	
11 நன்கொடைகளில் உங்கள் பங்கு (கூட்டுத்தொழில் மூலம் அளிக்கப்பட்டது)	S\$.00	S\$	
3 படிவம் B பக்கம் 2 இனம் 10-யில் நிரப்பப்பட வேண்டிய மொத்த தொழில் வருமானம் [1அ(9) + 1ஆ(9) + 2அ(9) - 2அ(10) + 2ஆ(9) - 2ஆ(10)]	S\$.00	S\$	

திருமண நிலையில் மாற்றம் / புதிய கோரிக்கைகள்/தனக்குரிய நிவாரணக் கோரிக்கைகளில் மாற்றம் முடிந்த 31 டிசம்பர் 2018-ம் ஆண்டிற்காக

(அ) உங்கள் திருமண நிலையில் மாற்றமேதும் இருந்தால், (ஆ) பின்வரும் நிவாரணங்களை நீங்கள் முதல் முறையாகக் கோரினால் மற்றும்/அல்லது (இ) இந்த ஆண்டு கோரிக்கைகளின் விவரங்கள் முந்திய ஆண்டிலிருந்து வேறுபட்டிருந்தால் அன்புகூர்ந்து இந்த இணைப்பைப் பயன்படுத்துங்கள். அன்புகூர்ந்து இந்த இணைப்பை நிறைவு செய்து படிவம் B-உடன் அனுப்புவீர்கள்.

வரி செலுத்துபவர் பெயர்

வரி குறிப்பு எண்.

திருமண நிலையில்

1அ நீங்கள் புதிதாக திருமணமானவராக இருந்தால், உங்கள் வாழ்க்கைத்துணை பற்றிய பின்வரும் விவரங்களை அளிக்கவும்:

பெயர்	அடையாள அட்டை எண் / வெளி நாட்டு அடையாள அட்டை எண் / கடவுச் சீட்டு எண் / மற்ற அடையாள எண்	குடியரிமை	பிறந்த நாள்	திருமண நாள்

1ஆ வரி செலுத்தும் ஆண்டுகள், நீங்கள் பிரிந்து வாழ்ந்தால், உங்கள் மனைவியைப் பற்றிய பின்வரும் விவரங்களை அளிக்கவும்:

பெயர்	அடையாள அட்டை எண் / வெளி நாட்டு அடையாள அட்டை எண் / கடவுச் சீட்டு எண் / மற்ற அடையாள எண்	பிரிந்த நாள்	2018-ல் நீதிமன்ற ஆணை / பிரிவினை உடன்படிக்கையின்படி பெற்ற வாழ்க்கை செலவுத் தொகை
			\$\$

1இ நீங்கள் மண விலக்கானவராக இருந்தால், உங்கள் முன்னாள் வாழ்க்கைத்துணைப் பற்றிய பின்வரும் விவரங்களை அளிக்கவும்:

பெயர்	அடையாள அட்டை எண் / வெளி நாட்டு அடையாள அட்டை எண் / கடவுச் சீட்டு எண் / மற்ற அடையாள எண்	மண விலக்கு பெற்ற நாள்

புதிய கோரிக்கைகள் / தனக்குரிய நிவாரணக் கோரிக்கைகளில் மாற்றம்

2 உடற்குறை தொடர்பான வரி நிவாரணங்கள் (உடற்குறையுள்ளவர் ஈட்டிய வருமானம் / உடற்குறையுள்ள வாழ்க்கைத்துணை/பிள்ளை/பெற்றோர்/உடன்பிறந்தவன்/உடன்பிறந்தவள்)

உடற்குறை தொடர்பான வரி நிவாரணங்களை நீங்கள் முதல் முறையாகக் கோரினால், தயவுசெய்து www.irs.gov/sg என்ற இணையதளத்தில் (Quick Links > Forms > Individuals) கிடைக்கப்பெறும் "Application for Claim of Handicapped-Related Tax Relief" படிவத்தை நீங்கள் பதிவிறக்கம் செய்து நிரப்பவும்.

3 பிள்ளைகள் -2018-ல் உங்களால் பராமரிக்கப்பட்ட பிள்ளைகள் (இடம் போதவில்லை என்றால் தனிப்பட்டியலை இணைக்கவும்)

பிள்ளையின் பெயர்	பால்	பிறந்த நாள்	தத்தெடுத்த நாள்	*பிறப்பு சான்றிதழ் / மற்ற அடையாள எண்	சிங்கப்பூர் குடிமகனா?	2018-ஆம் ஆண்டில் பிள்ளையின் ஆண்டு வருமானம் \$4,000-க்கு மேலா?	17 வயது மற்றும் அதற்கு மேற்பட்டவர், 2018-ல், பல்கலைக்கழகம், கல்லூரி அல்லது பிற கல்வி நிலையங்கள் ஏதேனும் ஒன்றில் முழு நேரக் கல்வி பெறுபவரா?
	*ஆ/பெ				*ஆம்/இல்லை	*ஆம்/இல்லை	*ஆம்/இல்லை
	*ஆ/பெ				*ஆம்/இல்லை	*ஆம்/இல்லை	*ஆம்/இல்லை
	*ஆ/பெ				*ஆம்/இல்லை	*ஆம்/இல்லை	*ஆம்/இல்லை
	*ஆ/பெ				*ஆம்/இல்லை	\$\$	

4 பெற்றோர், உடற்குறையுள்ள பெற்றோர், உடற்குறையுள்ள உடன் பிறந்தவன் / உடன் பிறந்தவள்

பெயர்	வீட்டு முகவரி	*அடையாள அட்டை எண் / வெளிநாட்டு அடையாள அட்டை எண்	பிறந்த நாள்	2018 - ஆம் ஆண்டிற்கான வருமானம்	உங்களுக்கு என்ன உறவு முறை
				\$\$	
				\$\$	
				\$\$	
				\$\$	

5 பேரப்பிள்ளையைப் பராமரிக்கும் தாத்தா பாட்டி (வேலை செய்யும் தாய்மார்களுக்கு மட்டுமே)

பராமரிப்பவரின் பெயர்	சிங்கப்பூரில் வசிப்பவரா?	*அடையாள அட்டை எண் / வெளிநாட்டு அடையாள அட்டை எண்	2018 - ல் வேலை / சொந்தத் தொழில் செய்தீர்களா?	உங்களுக்கு என்ன உறவு முறை	பராமரிக்கப்படும் பிள்ளையின் விவரங்கள்
					சிங்கப்பூர் குடிமகனா? பிறப்புச் சான்றிதழ் எண்
	*ஆம்/இல்லை		*ஆம்/இல்லை		*ஆம்/இல்லை

6 ஆயுள் காப்பீட்டு நிறுவனங்களுக்குச் செலுத்திய காப்புறுதி சந்தா

நிறுவனத்தின் பெயர் மற்றும் முகவரி	காப்புறுதி எண்:	யாருடைய ஆயுள் பெயரில்?	இறப்பில் கிடைக்கும் தொகை	செலுத்தியத் தவணைப் பணம்
		*தன்/மனைவி	\$\$	\$\$

7 பெற்றோர் நிலை வரித்தள்ளுபடி (PTR) - நீங்கள் மற்றும் உங்கள் வாழ்க்கைத் துணையும் ஒப்புக்கொண்டதன் அடிப்படையில் விகிதத்தை தேர்வு செய்தல் (நீங்கள் முன்பே ஏங்களுக்குத் தெரிவிக்காமல் இருந்தால்)

நீங்களும் உங்கள் வாழ்க்கைத்துணையும் கோரும் பெற்றோரியல் வரித்தள்ளுபடி (PTR) விகிதத்தை / தொகையைக் குறிப்பிடவும்.	பிள்ளையின் பிறப்பு வரிசை	பிறப்பு சான்றிதழ் எண்.	தனக்கு	வாழ்க்கைத் துணைக்கு